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Geachte heer Betsch en heer Voorst,  
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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 

 

Voor de goede orde wijs ik u op het proces dat heeft geleid tot het opnieuw en eerlijk verdelen van 

de formatie voor de basisteams. Dit is het resultaat van het zogenoemde ‘werklastonderzoek’ dat in 

opdracht van het bestuur is uitgevoerd binnen de basisteams van de eenheid Limburg. De 

gemeenteraad is door middel van diverse raadsinformatiebrieven in de afgelopen jaren hierover 

geïnformeerd. De laatste raadsinformatiebrief hierover dateert van 22 oktober 2021, kenmerk 

2021.30297 (RIB - Werklastonderzoek politie.pdf (maastrichtbeleid.nl)). Voor de effectuering van 

deze herverdeling wordt de volledige looptijd van het Regionaal Beleidsplan Politie 2024-2027 benut. 

Dat betekent dat de beroepen van de gemeenten Heerlen, Kerkrade, Brunssum, Beekdaelen, 

Landgraaf, Voerendaal, Simpelveld en Vaals zich met name richten op de verdeling van de 

bestaande politiecapaciteit van de basisteams binnen de eenheid Limburg. Het gaat dus uitdrukkelijk 

niet om het verkrijgen van extra politiecapaciteit. 

 

Vraag 1: 

Waarom moest dit een jaar duren? 

 

Antwoord 1: 

Deze vraag kan alleen door het Ministerie van Justitie en Veiligheid worden beantwoord.  

 

 

Vraag 2: 

Wat zeg je hiermee als rijksoverheid naar de burgers van Maastricht en Zuid-Limburg in het 

bijzonder?  

 

Antwoord 2: 

Ook deze vraag kan alleen door het Ministerie van Justitie en Veiligheid worden beantwoord.  

 

 

  

https://maastrichtbeleid.nl/beleidsinformatie/Openbare%20raadsinformatiebrieven%20(RIB)/2021/RIB%20-%20Werklastonderzoek%20politie/RIB%20-%20Werklastonderzoek%20politie.pdf
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Vraag 3: 

Kan er ook een aanvraag ingediend worden bij de rijksoverheid om handhaving beter te bewapenen 

zoals teasers en hen van tools te voorzien om de ondercapaciteit van de politie op te vangen?   

 

Antwoord 3: 

Nee er kan geen aanvraag ingediend worden om Bijzonder Opsporingsambtenaren (Boa’s) beter te 

bewapenen met als doel de ondercapaciteit van de politie op te vangen. Het toepassen van geweld 

is een bevoegdheid die in beginsel alleen toekomt aan de politie (en de krijgsmacht). Dat betekent 

dat de politie (en de krijgsmacht) het zogenoemde geweldsmonopolie heeft gekregen om haar taak 

te kunnen verrichten. Dat mag natuurlijk niet zomaar, het toepassen van geweld is gebonden aan 

regels en voorwaarden. Die staan beschreven in de Politiewet en in de Ambtsinstructie. Boa’s 

hebben expliciet niet tot taak om met toepassing van geweld hun taak te verrichten.  

In de aanpak van leefbaarheid, overlast en veiligheid werken politie en handhaving nauw samen. 

Daarbij versterken en ondersteunen ze elkaar ieder vanuit de eigen taakverantwoordelijkheid. 

Wanneer er sprake is van geweld en agressie is in principe politie aan zet om in te grijpen. 

Handhaving kan geweld slechts toepassen wanneer dit noodzakelijk is ter bescherming van de eigen 

veiligheid.  

 

 

Vraag 4: 

Bent u bereid een brief te sturen naar minister Van Weel waarin u de capaciteitsproblemen van de 

regionale politie opnieuw onder de aandacht brengt? 

 

Antwoord 4: 

Namens de leden van het Regionaal Bestuurlijk Overleg heb ik als Regioburgemeester eerder twee 

brieven aan de Vaste Kamercommissie van Justitie en Veiligheid gezonden waarin de Limburgse 

context en veiligheidsproblematiek in relatie tot met name de politiecapaciteit uitgebreid omschreven 

en toegelicht is.  

 

Daarnaast hebben we 17 juni jl. namens de regioburgemeesters vertegenwoordigd in het Landelijk 

Overleg Veiligheid & Politie (LOVP) een brief naar de minister gestuurd waar we onze zorgen over 

de onderbezetting bij de politie hebben geuit. Daarbij hebben we ook aangekaart dat de politie niet 

geconfronteerd mag worden met allerlei nieuwe ambities vanuit het nieuwe kabinet en dat we op 

korte termijn met de ambtsopvolger om de tafel willen zitten ten behoeve van de uitwerking van het 

hoofdlijnenakkoord voor de politie.  

 

Ook de komende beleidsperiode blijf ik mij samen met de andere Limburgse burgemeesters 

inspannen voor de versterking van de veiligheidsketen (extra mensen en middelen maar ook 

innovatieve mogelijkheden) middels onder andere de lobbystrategie. Dat betekent ook dat eventueel 

op een daarvoor gepast moment deze brieven onder de aandacht van de nieuwe Minister van 

Justitie en Veiligheid kunnen worden gebracht. 
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Vraag 5: 

Kunt u voor ons nagaan of de nieuwe minister van Justitie Van Weel bereid is het beroep van de 

acht burgemeesters wel te honoreren? 

 

Antwoord 5: 

Enkel de Limburgse gemeenten Heerlen, Kerkrade, Brunssum, Beekdaelen, Landgraaf, Voerendaal, 

Simpelveld en Vaals hebben conform artikel 39, lid 5 van de Politiewet, beroep aangetekend tegen 

de vaststelling van het Regionaal Beleidsplan Politie-eenheid Limburg 2024 – 2027. De minister 

heeft de beroepen van deze gemeenten ongegrond verklaard waarmee het regionaal beleidsplan 

Politie-eenheid Limburg 2024-2027 definitief is vastgesteld.  

 

Voor de duidelijkheid wijs ik er nogmaals op dat de beroepen zich met name richten op de verdeling 

van de bestaande politiecapaciteit van de basisteams binnen de eenheid Limburg. Het gaat dus 

uitdrukkelijk niet om het verkrijgen van extra politiecapaciteit. Gegeven de onbeperkte behoefte aan 

veiligheid en de voortdurende schaarste aan politiesterkte ligt de verdeling van de politiesterkte altijd 

gevoelig. Iedere gemeente in Nederland kent veiligheidsproblemen en elke gezagsdrager over de 

uitvoering van een onderdeel van de politietaak heeft argumenten, ervaringen en belevingen om de 

behoefte aan meer politie te onderstrepen. Dat maakt het nodig om te beschikken over een 

verdeelsysteem dat op basis van een zo goed als mogelijke, objectieve, vergelijkbare en uitlegbare 

meting van de werklast van de politie tot een verdeling komt. Dergelijke verdeelsystemen zijn zowel 

in het verleden als nu en zowel landelijk als regionaal toegepast. 

 

Als gemeente Maastricht hebben wij geen beroep tegen de vaststelling van het Regionaal 

Beleidsplan aangetekend. Nog los van de vraag of het procedureel juist is om de nieuwe minister te 

vragen het besluit van zijn voorganger ongedaan te maken, is het niet aan de gemeente Maastricht 

om bij de nieuwe minister te informeren of hij de beroepen van de andere gemeenten alsnog wil 

honoreren.    

 

Overigens sta ik als regioburgemeester achter dit beleidsplan. Ook in deze beleidsperiode zal de 

politie met de beschikbare capaciteit, met veel enthousiasme en toewijding en in goed overleg met 

het bevoegd gezag zo goed en zo veel mogelijk politiewerk verrichten. 

 

 

Hoogachtend, 
] 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
de Burgemeester, 
 
 
 
 
 
W.A.G. Hillenaar 

 


